

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felolvasó szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Cellőmléken
ide intézendők a szerlemleri részt illető közlemények
hirdetések és mindennemű postázatlankák

A nemzet napszámosai.

Ezeröttszáz tanító összegyűlt Buda-
pesten, Ennek a gyűlésnek semmi más
célja és másra nem volt, minthogy a
tanítókérdés fontosságát tegyértesse azok-
kal is, akik nem végeztek elemi iskolát
és azokkal is, akik egyetemet végeztek.

Magyarországon elkészült a Trianon
óta épített ötvenedik népiskola, nagy
eredmény, senki jobban nem tudja, mint
azok, akik valóban benne élnek a va-
lóságos magyar életben. Hogy ennek a
magyarságnak ma olyan messzehordó,
nagyjövődű népoklatási programja van,
azt a kultuszminiszterének köszönheti.
De, hogy ez a program lépérel-lé-
pésre a szemünk előtt megvalósul, ezt
egyesegyedű a tanítónak, a nemzet
napszámosának köszönhetjük. Erő és
élet a tanító, mert mikor az abécés
könyvet kinyitja, mikor a tudásra éhes
kicsiny lelkeket az első magyar rigmu-
sokra, a magyar fájnivalókra, a büsz-
keségekre tanítja, akkor az, aki mi
hazánkat, emberiségnek, jövőnek, egy-
mánnak nevezünk, mind mind abban
az egyszerű emberben, abban a gond-
tól, családi és egyéb bajtól üzdűt és
hajszolt magyar mesternek az alakjában
összpontosul, akit mi tanítónak hívunk.

Ezért érdemel különös figyelmet a
tanítószáz országos nagygyűlése és ezért
kell külön is örűlnünk annak, hogy a
nemzet napszámosainak gazdája, a ma-
gyar kultuszminiszter ezen a nagygyűlé-
sen megnyugtatta a magyar tanítók tes-
tületét. Mert, ahol a tanító érzi is, hogy
bele tartozik a nemzet történelmi vérke-
rítésébe, ott valóban van is nemzeti
kultúra, összetartás és az egység érzése.
Ezért kell a tanítók nagygyűlését figyel-

mébe idézni minden írástudó magyar
embernek, még azoknak is, akik már
jobban tudnak írni a mesterűknél.

Emlékezzünk csak vissza: a kréta
szagú, palafálás, szivacsos dobogó felé
valamikor dobogó szívvel néztünk és
főleltünk valamennyien. És amikor a
foszladozó nádpálca szívte csapott a
tintafoltos asztalra, amikor a zsigongó
apró-gyermekhad elmúlt a szigorú
kopogásra és minden ifjúkori bűnünk
kinvallatójráa, a mesterre, vagy a tanító-
nére nagy áhitattal fölpioglottunk, akkor
költőzött belénk mindaz a tudomány,
mindaz a kultúra és műveltség, amit
ma büszkén a sajátunknak mondunk.
Ki emlékszik még a régi-régi tanítóra,
ki emlékszik még, hogy foltos kabátja
azóta még foltosabb lett, hogy a tinta-
foltos asztal még kopottabb s az élet
cudar józansága azóta még józanabb.
Emlékezzünk és ne feledjük el, hogy a
nagy tanítói válság idején még hősi-
es-eb-arcot vívnak a tanítók a betű-
velés újájtása közben, a magyar törté-
nelen, tanítása közben, mert hangju-
kat elfojtja a nyomorúság, de új erőre
kannak a lelkesedéstől. A lelkesedés
vezette a nemzet napszámosait a nap-
szám ma megrogyott.

Tíz könyv a mai földről.

A Szuharától a világ tetejéig.

Szudán oroszánlaktá bozótjától fel Kam-
csatkáig, az embersűrs-Indiától a Jeges te-
nger partvidékén elszórtan tengődő eszkimók
gyermekét népig, négy világrész minden exo-
tikus népe s tája megismeredik útrajzoknak
abban a pompás új sorozatában, amelyet a
Franklin Tarsulat kiadásában, Cholnoky Jenő
szerkesztésében megjelenő »Magyar Földrajzi
Társaság Könyvtára« döntött most egyszerre-

az utolsó munkákban egy ezegény magyar
könyvpiacra.

Az utirajzok olvasótáborra megsokszoro-
zódott a háború alatt és óta. De nemcsak az
érdeklődés és fogékonyság s az utazás vagy
nőt meg az emberekben: az utazások, kuta-
tások, földrajzi ismeretek fontossága is határ-
talannul megnövekedett.

A Magyar Földrajzi Társaság Könyvtá-
rában most megjelent, ezerötszáz képpel illusz-
trált utazások színtereit — Ázsiát, Afrikát,
Oceániát, Észak- és Dél-Amerikát — mind-
mind elérhetőnek érezzük ma már, de épen
elő megse vannak mégis ahhoz és elég is-
meretlenek, hogy a regényesség tükő mész-
szegéből o-ologassanak. Ezért kísérjük el
örömmel a kutatóinkat; amikor mi is fele-
rekedünk, hogy kövessük nyomdokait.

Ezért érezzük Stein Auréli könyvét ol-
vasva, aki Nagy Sándor hódító seregének
nyomait kutatta fel India határszélén, (Nagy
Sándor nyomában-Indiában) és Baktay Ervin
utirajzában győzőrködve, aki meg a nagy
székely-magyar, Kőrösi Csoma Sándor nyomát
követte, nagybetegén Kaszmirból Nyugat-Tibet
zordon tájaira. Közel és ércnel maradóbb
emléke Csoma utjának s a magának is, győ-
nyörű könyve: A világ tetején.

Cholnoky Jenő két kötetes Afrikaja régi
hiányt pótol a magyar Földrajzi iradalmában.
Térkédek képe, világos, elevenen pergő stílusa
a legjobb s leghasznosabb olvasmányt nyújtja.
Amely könyveden suhant autója a Nilus
mentén fölfele Szudán oroszánlaktá rejté va-
d-száiba, a borsosos határszélén, a nagy sany-
nyeden görűdű Almásy László elbeszélése is
erről a maga módján utirajz; kalandos uta-
zasra. (Autóval Szudánba.)

A norvég Kristian Leden a Hudson-öböl
menti eszkimók életének megkapó leírásával,
(Kjüvatin jégmezői) döbbsent meg és bajol el
benntünk.

Agostini könyvének, — Tíz év a Tűzföl-
dön — mar puszta címe is rámutat, hogy
ennek a már-már sarki jellegű szigetnek egyik
legkötűnőbb ismerője kalandos benntünk e
regényes mesze földön és szerencsétlen ki-
vesző népe között.

A svéd Sten Bergmann Kamcsatka rövid
nyaru kielen tájait és őslakóinak életét raj-

Rákosi Viktor.

Most fog kiderűlni; tud-e halás lenni a
magyar közönség. Egész Magyarország egy-
kori nagy mulattatójának, a tiszta östűnű
magyar írónak, aki Elmúlt harangok című
regényében az elsőként érezte és fejezte
ki Erdély tragédiáját. Rákosi Viktornak összes
művei kerülnek az olvasók elé. Ennek a szép
gyűjteménynek a megjelenése lesz a próbaja
annak, hogy a magyar olvasó hű tud-e ma-
radni ahhoz, akit valamikor nagyon szeretett
s aziknek számtalan derűs, magyar érzéstől
s aziknek megindult óráját köszönheti. Jó ez az aka-
megindult óráját köszönheti. Jó ez az aka-
megindult óráját köszönheti. Jó ez az aka-
megindult óráját köszönheti. Jó ez az aka-

nyű volt, kevés pénzűl jól meglehetett élni.
Az igények, anyagiak és szellemiek egyformán
szerények voltak. A magyar emberek nem
filozófáltak, hanem éltek. Kellemes bonhomia
volt az uralkodó temperatúra, inkább azt ke-
resték, hogy jól mulassanak.

Rákosi Viktor volt ennek az időnek a
par excellence humoristája. A mindig jókedű
Sipulusz, aki tele van furcsa ötlettel, gúnyos
alakkal és ha megszólal, már nevetni kell
és ő maga is együtt nevet a nevetőkkel. A
készlete kifogyhatatlan. Kedves, jó fiú, tréfái-
koczik, ingerkedik, csufolódik, de sohasem bán-
senkit s a szatirikus ostort csak arra hasz-
nálja, hogy élceket, szótárkékokat pattogtasson
vele. Semmi mást nem csinál, semmi mást
nem is akar csinálni, csak mulatni és mulat-
tatni. Gyermekien egyszerű és ártatlan lélek.
derűt és bohókás, játékos és temperamentu-
mos. Egy országot mulattatott évek során át,
váltak tréfái, melyeken napokig kacagtak az
emberek mindenütt a hazában.

Irodalmi közmondás volt, hogy ketten
vannak Sipulusz és Rákosi Viktor. Az-elsőbb
a könyvelmű tréfalkozó, az utóbbi az érzel-
mes ember és a felkes magyar. Mialatt Sipu-
lusz javában folytatta tréfalkozásait, Rákosi
Viktor elkezdte írni komoly dolgait. A Kor-
hadit fakereztek két sorozatában az 1848.

hangulatát támasztotta fel, ahogy ez a kilenc-
venes évek neuzmedékében élt. Valódi, de
inkább költői epizódok a magyar szabadság
hőskorától — a későbbi neuzmedék független-
ségi párti emberének szemléletén át nézve. A
romantika tarka leple eltakar mindent, amit
nem jó nézni. Majdnem lehetetlen volt elker-
űlni ezekben a képében a hatásra számí-
tott szónokiaságot és a rikkító szentimenta-
lizmust. Rákosi Viktor el tudta kerdűlni, és
előt mindig a másodikikat majdnem mindig.
Szónoki-páthosz nincs benne az ő hangjában.

Kalandos történeteket is mondott el egy
sorozatot, fiatal fiúk számára, friss hangon,
könyved fantáziával, színes szemlélettel. Ser-
dűlő fiúknak (Galambos Pál naplója. Egy tutaj
története. Kexholmi Mária stb.)

Legnagyobb erőfeszítése és legtartósabb
sikere mégis az Elmúlt harangok, — az
erdélyi nemzetiségi probléma legnagyobb sikertű
szépirodalmi feldolgozása a háború előtti
magyar közövelműi szemléletben. Az egész
nagy kérdés-komplexumból Rákosi Viktor a
szóval...

védő magyar szörvanykó sorsát ragadta ki:
regényét annak a kinos ellenállásnak az élére
állította be, melyet ezek a szegény magyarok
az elrománosodás ellen folytattak. Rákosi
már akkor a magyar irredenta- egy nemét

keres
őn-
tkezet
7
akol-
Cell-
et a hi-
20.
lakással
azon-
rend
stomok,
ankból
150-es
S
az el-
gyünk a
K
előtti köny-
utait
könyvszak-
az Ado
VIII
322-60.
moosjából.
Könyvszak-
k.
revizióját,
büntzleti és
könyvelést.
ny lett
ATÓ!
k
Arjád
240 p.

solja meg vonza könyveiben: Kamocska amadjai kist. A magyar utolsó irodalomban teljesen ismeretlen földről hozt hírt nekünk. A sorszat másik ászaki kötetje Pfizenmayer: Kolokszonij övilága, a szibiriai mammut-olajnak feljegyzésére küldött orosz expedíció kalandjait beszéli el Irkutkol a Jeges tengerig, a Leoua, a Jona és Kolima folyó vidékein.

Az amerikai Taylor Új Guinsea lakóiról ad regényes kalandokban páratlan beszámolót, a legfantasztikusabb kalandregény nem izgalmos e valóságban átélte eseményeknél.

Igy végig: a 10 nagyszerű kötet együtt komoly irodalmi esemény; a magyar olvasói a legszebb és legerdekesebb könyvet kapják a Magyar Földrajzi Társaság Könyvtára kötetfeiben. (Érdeklődőknek prospektust a Franklin Társulat Budapest IV. Egyetem-u. 4.) szívesen küld.)

H I R E K.

A hajléktalan.

— Még soha úgy nem ülöt szíven semmise. Sötét este volt és egy kicsit bohém volt az este. A mindenáron mulatni akarók ma is mulattak. Én épen megérkeztem. Pestre érkeztem, a fény és a szépség városába. Ugy csodáltam a várost, mintha sohasem lettem volna itt, mintha egy régi m-sébe tévedtem volna, ahol kolbászból van a kerítés és hosszú szakállú öreg bácsik eszik békésen a nézeskalácstól.

És akkor a kasszaegy elfutott, a fényképek elsötétültek, egy asszony, egy öreg asszony jött felém. Karján kis gyékény kosár, benne ócska, de tiszta mosott párna.

Nincs lakásom, — mondta — de nem is kellett mondania, értettem mondas nélkül is, mintha ezer esztendeje folyton csak őt láttam volna, az asszony, akinek nincs lakása.

Megnéztem a lárcsát. Mit adnak neki. Szabad-e pénzt adni, szabad-e megszegyenyíteni ezt a szent, tiszta, szép szegénységet, amelynek a hőse, méltó, büszke hordozója ez az öreg asszony! Ugy éreztem, hogy nem. Valami más. Kellene tenni, hiszen az az asszony valami elérvult, csudálatos, szent, a bibliai asszony ez, aki másra vár, nem

álta meg az erdélyi nagy népkövedés színhelyén. Ma az egész erdélyi magyarság szimbólumává nőtt meg a fiatal Simándy tisztelettel.

Sipulusz időközben mindinkább visszavonul Rakosi Viktor mögé. Az irót meglatogattja csapasaival az élet, kinos, hosszú-betegség szegezi divánjához; az idők is mind kevésbé táplálják a tréfas kedvet, Rakosi Viktor azonban csak megkomolyodik, de nem komorodik el. Marad, ami volt; derült optimista.

Igy, betegem, törődődtem, írta meg Rakosi Viktor utolsó regényét, a Magyar Iliasz: a mai ember aktuális nagy tragédiáját. Azt a pillanatot, amikor a magyarok ezrei döbönt irítószállal, tehetetlen haraggal vártak, mikor jönnek a hódítókat elragadni a földet a magyar nemzet lába alól. A Vág mentén mutat meg egy falat, ahol a magyarok egy kis csoportja, egy romantikus körvonalú, régi szabasu öreg magyar főúrral az élen várja a csehekét és készülődik méltó fogadásukra. Rakosi nem bírta szívbe venni, hogy a "tragediák" végző konzekvenciáit fejlessze: az újonnan bárója hirtelen meghal, mielőtt szembe kerülne a betolakodókkal, meghal az utolsó órában, amikor a falu még magyar. Ez a regény az első komoly kísérlet Magyarországot ma romlásának irői formába öntésére.

Rakosi Viktor a szó szoros értelmében írója volt. Fialatok, öregek

... a szívesen fogják most is az új köntösben. Van valami ebben a meglehetősen emberben, ami konzerválja méreit az elavulás ellen: a földy gazdagsága és a tökéletes ösztönseg.

M e g h í v ő

ingyenes himző- és varrótanfolyamunk

látogatására, melyet folyó hó 24-iki kezdettel Cellődmőlőkön, a cellődmőlői ipartestület székházában rendezünk.

Ezen alkalommal mélyen tisztelt vevőinket alapos ingyen oktatásban részesítjük, a Singer varrógépek és a hozzá való készülékek használatában. Tanítjuk továbbá díjmentesen: fehérmű és harisnyatömést a Singer varrógépen, fehér és színes himzést a Singer varrógépen, a modern műhimzés összes fajtáit, mint madeira-, ajtórés és monogram munkákat.

Részvételi bejelentéseket a tanfolyam részére felvesz: **Hellem Sándor** ur Cellődmőlők és a tanfolyam vezető, az Ipartestület helyiségében.

Singer Varrógép Részvénytársaság

— Pápa, Kossuth Lajos-utca 30.

alamizsnára. És tovább mentem, felültem a villamosra, de a két szemét soha elfeledni nem tudom. Nem tudom megbocsátani magamnak, hogy akkor tovább mentem

A hercegprímás az orosz vallásúldözés áldozatalért. Szeredi hercegprímás most megjelent leveleiben elrendelte, hogy XIII. Leo papa által előírt misévek imádságok között könyörgéni kell az üldözött oroszokért is, akik vallásuk miatt elnyomtatásban élnek.

Vass Jozsef végrendelete érvényes. A kalocsai főkapitány tudatában a kiskertesi emi-meni néhai Vass Jozsef végrendeletét, mert az egyházasjuttó eltéréni vártának több mint egyharmad részéről családja, avára rendelkezett. Most a káptalan kiegészített a családdal.



Kereskedők a postadrágítás ellen. A Magyar Kereskedelmi Csarnok a jövő hétre naggyűlést hív össze, amelyen a pósta drágítása ellen szándékoznak javaslatokat tenni. Így elhatározták, hogy a megrágrutt postai csekk helyett inkább pénzbeszedőket alkalmaznak, így legalább a munkaadókat illeték foglalkoztatják. Az ezer számba szétküldött reklámlevelek helyett pedig a nagykereskedők újság propagandát fognak folytatni.

Nagyszabasu tervek a Fertő rendezésére. A Fertő magyarországi érdekeltsege a napokban értekezletet tartott Sopronban, amelyen tárgyalókat és elfogadták a Fertő rendezésére bemutatott tervezetet, amely részben lecsapolással, részben pedig aszatottázással egészen megváltoztatja a Fertő kését, hatalmas termőterületeket létesít s az új vízutakkal Sopron városát övezékölő a Dunával. Mielőtt a terv kivitelre kerülne, felfogják szólítani a megszállott Nyugatmagyarországi Fertő érdekeltsegeit is a közös együttműködésre.

Szent Erzsébet estély. A leánykongregáció most vasárnap délután fél 5. órakor a főpolgári tornateremben hódol Pátrónájának. Hangolóni akarja a szíveket Szent Erzsébet ünnepére, hogy a Szent Asszony alakja, élete példaképe szívesebben mégis eleven valóságban megéltetésre, megérvésre találjon, napja

életalakító, vigasztaló, megnyugtató, erőfőrtélményeivel szájjon a mai küzdő emberekre. Az estély mű-ora előkelő művészi eszközökkel és tanúságot összeállításra végigszalad az ember lelkivilágának egész skáláján, mind a kit-meglatat, mindenképpen a hozzá-fel-és-meg-vezetelti bel-önműk-urjait. Az ének Szent Erzsébetre főnem érte-evele indítja meg a hangulat sorst, dr. Vanyó tanár alkalmi költ-műve kísérelésű hullámaival az erzelmeket, az Adágis és Bőcsődai már Szent Erzsébet-ánkjat sejteti a hangos látványban, Boros Alán dr. önnepi beszéde erejével meggyőzőnti a sejtéseket, eresekek, hangulatfosz-anok tarkaságt, mire »Szent Erzsébet karácsonya« behelod, a a lelkebbe a Szentet; dem a magyarság ködében, hanem az élet megszentelt mind-összejében. Azt hisszük, a Leánykongregáció missziót teljesít ezzel az estélye. a kietlen magyar jelenben az örök jövőnek költészetével.

Helyreigazítás. A múlt számunkban Gazdagylés címen közölt cikkünkben dr. Osifly Lajos ny. főispán, elnök záróbeszédének téves információ folytán közölt részét olyképp helyrebilljtük, hogy a Rábaszabalyozó Társulat ügyeiben hála Isten, ma gazdapanaszokra minosen ok, mert az artérbirtokosságnak 1924. évi kérésűt megmozdítása óta a Társulat a legnagyobb megértéssel csökkentette és csökkenteni a járulékokat, ugy hogy, bár a 915 kilométeres védőtöltés és a társulati kezelésben levő 800 km. szabalyozott patakmeder és csatorna—a folyó érvben mar mind a legfőbb gatlalanabbul karbahelyezettelt és bár jelenleg indult meg a Társulat három legnagyobb, legdrágább munkája: a Fertőcsatorna egy millió pengős munkája, a Marcaltorkolati belvízrendezésnek fél millió pengős munkája és a kistrabatoroki mőrtátnak egy millió pengős ujraépítése, mégis a jövő évre az artérjárulékok újabb 40 százalékkal csökkenteni fognak, mert a nagy reudkivüli munkák költsége már mind tartalékolva van, ugy hogy a társulati artérjárulékok, melyek 1924-ben még majdnem egy millió pengőben voltak kivelve, 1931-ben már csak 350.000 pengőt fognak kitenni, ugy hogy holdankénti átlagos 4 pengőről 163 pengőre csökkennek, amibez hasonló kedvező állapotot akkora óriási munkatejesztémey mellett, mint a Rábatársulat, az utolsó 6 évben, egyellen magyar vízjárulat sem tud felmutatni. Ha pedig az állam az adóviszterítéseket törvényszerleg valorizálná akkor járulékot már alig is kellene kivetni.

Közönsznyilváníttás. Mindazon urhölgyeknek, uraknak, ismerőskönek és jóbarátoknak, kik betegséggem alatt hogyléteim után érdeklődtek és mielőbbi felgyógyulásomat kívánták, ezuton mondok hála közönsznet. Ma-

nezzre ezt a **Bacago** babát!!
A LEGJOBB GYERMEKÁPOLÓSZEREKKEL GONDOSZDOK
Hofer gyermekápoló
gyermekápoló
gyermekápoló
gyermekápoló
90
LÉSZARTJA A KIÜTEKÉLT, MEGSZÜNTETI A BŐR VÉRŐSÉGET, PATIKÁBAN, DROGERIÁKBAN, TIL. A TISZESKÉRTŐK KAPUSZTÁ.
Egy liter 1000 Ft. 50 Ft. 100 Ft.

Hakacs székrokdés, vastagbélkataras, gyomorba, puffadás, vértorlódás, sárgaság, aranyeres csomók, csipfűs eseteiben a fermészeles **Ferenc József**-keserűviz, reggel és este egy-egy kis pohárral bevéve, rendkívül becses házi-szer. Klinikai megfigyelések tanúsága szerint a **Ferenc József** víz még ingerlékeny belü betegeknek is fájdalom nélkül hat. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Megjelent a Pannónhalmi Szemle V. évfolyamának 4. száma. Tartalma gazdag, változatos, csupa aktualitás. Dr. Koller Pius, a tihanyi biológiai intézet külföldön is ismert aponktusa a hormonoknak a testi és lelki-életre való hatásáról értekezik. Dr. Szalay Jeromos a Szent Imre jubileummal kapcsolatos reflexiókat ad. Dr. Bánhegyi Job a királyi család körében szerzett élményeiről. Dr. Kúhar Flóris korunk legégetőbb kérdéseiről, a magántulajdon körüli harcokról, Alfay Pong-rác a müncheni modern pasztorációról. Sokoldalú bölcseségei, teológiai, irodalmi történelmi, esztétikai, pedagógiai, szociológiai stb. könyvismertetés és érdekes rendi hírek zárják be a tartalmat számot. — A jövő évre új lusztrumba lép a Pannónhalmi Szemle. Megadja programját is. Főszerkesztő: dr. Strommer Viktorin. Felelős szerkesztő: dr. Mihályi Ernő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Pannónhalm. Évi előfizetés 6 P.

Német háborus emlékkereszték adománya. A német birodalmi belügyminisztérium által jóváhagyott adományszabályokkal működő **Német Frontharcosok Szövetsége** badeni, bajor, porosz, szász, sziléziai, württembergi és hadifogoly háborus emlékkereszt, illetleg emlékérem akciója folyó év december 31-ével befejeződik. Azok a magyar hadviseltek tehát (frontharcosok és mögötteles országgrészeliek) akik eddig még a felemlített német nemzetek frontharcos szövetségeinek háborus emlékkeresztjeit nem szerezték volna be és ezeket igényt tartanak, kérvénymintáért forduljanak a **Német Frontharcosok Szövetsége** magyarországi képviselőjéhez Heeger Árpád máv. főmérnökhez, Budapest VI. Podmaniczky-utca 85. Telefon: 117—40, aki 3 filléres bélyeggel felszerelt és megcimzett válaszboríték megküldése ellenében rendelésére bocsátja a szükséges kérvénymintákat.

Államférfiak, politikusok, művészek nyilatkoznak a Színház Élet új számában a Miss Magyarország választás jelentőségéről. Incze Sándor hetilapja a héten több premierről hoz beszámolót: a Nemzeti Színház, Vig-színház, Magyar Színház, Betvárosi Színház és Terézkerthi Színház pldomásának legérdekesebb jeleneteit közli prmpás képekben a Színház Élet új száma. Nagy Endre amerikai konferansz estéjének egész nézőtere benne van a Színház Életben, amely közli a legújabb párizsi illetant, rengeteg érdekes cikket, riportot és gyönyörű mélynyomása képet. Nagy sikere van a Színház Élet új kézimunkamellékletének, amely hetről hétre bővíti a lap harmadfelvonás szindarab, 22 oldalas Gyermekeknél és kottamelléklettel gazdagított tartalmat. A Színház Élet egyes példányainak ára 1 P, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi-utca 8

Párisi tanulmányok. A Párisi Magyar Diákegylet Ujvási Ösztályja, mely a MEF-HOSZ tanulmányi bizottsága az elmúlt

SCHRIKKER SÁNDOR FAISKOLÁJA

ALSÓTEKERES-PUSZTA, U. P. LEPSÉNY
INTERURBAN TELEFON: LEPSÉNY 10



**Gyümölcsfák,
rózsák,
díszcserjék,
örökzöldek**

**GYÜMÖLCS ALAKFÁK NEVELESÉRE
KÜLÖNÖS GONDOT FORDÍTOK**

-KÉPES ÁRJEGYZÉKET DIJMENTESEN KÜLDÖK

szemben 23 tanulmányt indított 1050 résztvevővel, folyó év december hó 28-án 15 napos párisi tanulmányt rendeztünk Ujváson: Budapest—Wien—Buchs Basel—Paris. Részvételi díj 300 P. Köztisztviselőknek 290 P. Diákoknak 240 P. Rendez továbbá tanulmányutakat a tavasz folyamán Észak-Afrika, Egyiptom, Olaszország, Konstantinápoly és Francia Rivierára. Az erre vonatkozó prospektus és hó vegevel hagyja el a nyomdat és az érdeklődőknek legnagyobb készpénzes díjmentesen küldi meg a Párisi Magyar Diákegylet Ujvási Ösztály Budapest IX. Ferenc-kört 38. föld-z. 2. Telefon 872—74. Hivatalos órat: hétköznapokon d. u. 4—6 ig.

Bálnavadászat viharban. Ezer veszély leselkedik a bálnavadászokra és ezzel szennvedést kell elerniök, míg a becses szakmánya eljut. Erről az izgalmas vadászatról egy tengerész kapitány érdekes képekkel illusztrált cikket ír Tolnay Világképja legjobb számában, amely változatos tartalommal jelent meg. További cikkek: A Betörő király regényes esküvője, a Pénypépező gép trejai stb. 64 oldalon 2 folytatásos regény, sok novella, ciki, riport és 70 pompás kép. Egy szám arca csak 24 fillér, negyedévi előfizetési ára pedig 2 P 90 fillér, a nepszóró képeslap minden olvasója 10 P bolti ár helyett 2 P 90 fillért bermenve megkapja Tolnay Világképjének. Világ-történelme és a Műveltség Ujja egy egy díszkötésű kötetet.

Uj 20 pengosok. A 20 pengős bankjegyeket november 20-tól kezdve kinyomják a forgalomból és új 20 pengősöket bocsátanak ki. A tiszta fehér papírra nyomott új bankjegyek hossza 165, szélessége 85 milliméter lesz.

A közéleti fajánálta a közéleti Juris-tárát Pál herceg felajánlotta a közéleti Juris-tárát a honvéd-éj céljaira. Gombos Gyula honvédelmi miniszter a herceggel intézett leveleiben köszönetet és háláját fejezte ki a nagyértékű adománnyért.

Közgyűlés. A Celldömölki ev. Nőegylet folyó hó 23-án vasárnap délután 3 órakor az új iskolában a karácsonyi segélyadományok kiosztásának előkészítése tárgyában közgyűlést tart.

A Kath. Legényegylet Katalin bálján felöltöztek: Simon Sándor, Celldömölki Ipartestület 5 P, Abraham István 4 P, Józsa Gábor, Máv. Tametkezési Egylet 3 P, Dingreville Nác—Metzger János, Lukács Aurél, vitéz Gyika István, Rosenheim Jenő—Kereskedők Egyletele. Németh György vendéglős 2 P,

Bárdos Gabor, Fülöp János, Karpáti Lajos, Kirksz Márton, ifj. Vajai Sándor, id. Bekecs... mely szives adományokért ezúton mond hálás köszönetet az előkész.

Köszönet. A Celldömölki ev. Nőegylet elnöksége-mindazonkatt, akik a múlt vasárnapi szeretetvendégséghez adományaikkal, személyes közreműködésükkel vagy bármi egyébbel hozzájárultak, ezúton is hálás köszönetét fejezi ki.

Koralem. Tisztelettel kérem az autóm utazó t. közönséget, hogy súlyos betegségem alatt is, úgy mint eddig, autoimat igénybe venni sziveskedjenek. Telefon lak s 48, vasút 62. Megbízható szállók. Szives partfogást kér Domonkos Zsigmond beraitó tulajdonos.

Lugkőoldatot ívott. A lugkő forgalomba való korlatozásának az is volt a célja, hogy a maró méreghez nehezebb legyen a hozzáférhetőség. Ennek dacára ezzel a maró merreggel még ma is igen sokan önk megmarogtak, vagy tesznek kísérletet az öngyilkosságra. Rövid időn belül most a második eset ismerlődik meg nálunk. A múlt vasárnap reggel Turbica Sándor barbelyi neje megmérgezte magát ezzel a méreggel. Tetlének oka eddig ismeretlen.

Jakolánkivüli népművelési előadások. Az Ikn. előadások 1930—31. októlsanak megnyitó előadása november 23-án (jövő vasárnap) lesz délután 4 órakor a városbaza társaságteremben. A részletes márcsú jövő heti számunkban fogjuk közölni. Az Ikn. bizottság ezúton közli az érdekeltekkel, hogy a tervezett esti tanfolyamot nem lehetett megszervezni, mert a hallgatók igen kis számban jelentkeztek.

Egy rajzolóművész és karrikaturista névszerint Végé Jenő érkezett városunkba néhány napi tartózkodás alatt máris feltűnést keltett valóban művészt és kitűnő technikaija rajzaival, melyeket bárhol nyomban élő személyek után csekély díj ellenében készít akár elethűségben, akár karrikatúra jellegben. A fiatal művészt a közönségs partfogásába ajánljuk. Ma vasárnap még itt tartózkodik.

Az emberi agy mint elektromos bat-teria. Reiter dr., a kopenhágai St. Sans-kórház osztályorvos, tudományos kísérletekkel igazolta be, hogy az emberi agy — amely főleg fehérje, konyhasó, klor, nátrium, kálium, mész és magnézium összetételből áll — tökéletesen úgy működik, mint egy rádió batters. Megállapított tény az is, hogy az agyat a működéshez szükséges savakkal a vér látja el, melynek hiányában az agy nem tud elektromosságot termelni a így beáll a gondolat-szegénység. Az átváltástól szellemi fejlettsélesnek is ugyanaz a magyarázata, mint a rádióakkumulátorral, tudniillik az agy a környező levegő elektromosságából magától feltöltődik. De nemcsak az agyat, hanem az emberi szervezet legparányabb részét is a vér

JOT!!!
amit ha
valószínű.
Kapható nál

Ezúton adóköz-
adókat,
vali;
nyoic
okvetlenli
beüzes-ek.
gyermek-
Köszönet-
belépődíj
és három-
a másik
Annuska 9
a mai napo-
Mozi.
Mozi
ortenelem
a öszent-
7 lelvo
mesesajjai
lete mult
rendezett,
7. egyház-
pra mint-
egy kétszáz-
tek el a
kórtyék er
követke-
zésekben köz-
móltiki ev.
orvoscsora
kiosztás. De
Sámuel
személy
új iskola-
ben volt
pítt meg-
adást tar-
tattak; Molnár
csöngel, Weisz
Vilmos kom-
szóval
a gyűlé-
Kustán Jóna
a követ-
közelmóltiki
karnagy
Diakonissza
tyán Jóna
követ-
közelmóltiki
karnagy
vezetésével, jóna

KÖZPONTI SZÁLLODA Budapest
HOTEL CENTRAL VII. Boress-lér 23.
A Keleti pályaudvartól alig 2 percnnyire.
A Keménissali kedvelt látközke helye. Elsőrangú modern család ház. Köz-
ponti fűtés. Minden szobában hideg-meleg folyóvíz. Egyágyas szobák árai: 5, 6,
8, 9, 10 P. Kétágyas szobák árai: 10, 12, 13, 14, 15, 16 P. Fűrdőszobák szobák.
Rádió. Telefon a szobákban.
Tulajdonos: PALLAI MIKSA.

